Colegio Salesiane “San Luis Rey”
Patlma del Tio (@ordoba)

Departamento de Matemdticas

Aplicaciones de las derivadas Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales 11

Curso 2° de Bachillerato Afio 2007/2008

Alumno/a:
OPCION A

1.- Laaltura, en metros, que alcanza una pelota lanzada hacia arriba en funcion del tiempo (en segundos)
transcurrido desde su lanzamiento, viene dada por la expresion:

a) (1 punto) Represente graficamente f.

b) (1 punto) ;Qué altura habra alcanzado la pelota a los 4 segundos? ;Al cabo de cuanto tiempo
llegara al suelo (considera que la altura del suelo es 0 metros)?

¢) (1 punto) (En qué instante alcanzara la pelota su altura maxima? ;Cual es dicha altura?

2 —Zx+a & x <0
P Hbx+l & x>0

Halle a y b para que la funcién sea continua y derivable.

2.- a) (1.5 puntos) Sea la funcién f [ x) =

b) (1.5 puntos) Calcule la derivada de las siguientes funciones:

¥
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= ———=+ 4L(l- Bi(x) = )
g(x)= Gropr+ L0- ), hx)=
3.- a) (1.5 puntos) Determine donde se alcanza el minimo de la funcion f (I:J = 3)‘52 -fx+ta

Calcule el valor de a para que el valor minimo de la funcién sea 5.

b) (1.5 puntos) Calcule g'[ 3} , E(I) = 2x- 23)‘_1

4.- (1 punto) Estudie el crecimiento y decrecimiento de una funcioén cuya funcion derivada viene dada
graficamente por la recta que pasa por los puntos (-1,0) y (0,1)
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1.- El beneficio esperado de una empresa, en millones de euros, en los proximos ocho afios viene dado
por la funcién B definida por:

-2t s DEtes
10 L B 1

donde t indica el tiempo transcurrido en afios.

a) (2 puntos) Represente graficamente la funcion B y explique como es la evolucion del beneficio
esperado durante esos 8 afios.

b) (1 punto) Calcule cuando el beneficio esperado es de 11.25 millones de euros.

B() -

2.- Para la funcion = K- K - definida f (%) =827 -24x + 240

a) (1.5 puntos) Su monotonia y sus extremos relativos.
b) (1.5 puntos) Su curvatura y su punto de inflexion.

3.- a) (2 puntos) Halle los valores de a y b para que la recta tangente a la grafica de

flx=ax*-b

en el punto (1, 5) sea larectay =3x + 2.

b) (1 punto) Para g(x) = e + L{x + 1) , calcule g'(1).

.y = .3 2
4.- (1 punto) La funcién f (%) = %~ + ax® +hx
inflexion en x = 3. Calcule los coeficientes a y b y determine si el citado extremo es un maximo o
un minimo relativo..

tiene un extremo rel



